

安徽涡阳女学生受伤昏迷被遗弃

4名责任人被刑拘

□新华社合肥3月19日专电(记者 王圣志)

安徽省涡阳县一名女高中生在该县高公镇境内受伤昏迷后，高公派出所民警接警后不仅没有及时救治和破案，而是将其作为“憨子”(傻子)交由高公镇民政办处理，民政办将她拉到太和县境内遗弃，这一事件在社会上引起强烈反响。

据涡阳县人民检察院初步查明，3月12日17时54分，高公派出所接县公安局

110指令说“在高公镇前李村路边河沟，有一女子躺在河沟底下”。所长张建飞立即安排值班民警出警。民警认定女子为“憨子”(傻子)，在发现其受伤后没有及时救治，交由高公镇民政办处理。民政办负责人周玉珠等人开车向高公镇西南方向驶去，最后在太和县境内二郎乡将该女子扔在路边沟里。

据查，该受伤昏迷女子系涡阳县一名高三女生，现年18岁，后颅脑粉碎性骨

折。经全力抢救，已脱离生命危险。目前，张建飞、姜中常、王瑞璞、周玉珠4人涉嫌玩忽职守，已被依法刑事拘留，案件在进一步侦查中。

据涡阳县县委宣传部介绍，该县已成立案件处理领导小组，组织精干力量追查伤害该女子的凶手，同时对失职渎职者依法依纪追究责任，并对公安干警队伍进行作风纪律整顿。全力做好受害人的救治工作，救治费用由县政府统筹解决。

价值连城的瓷房子

人们常说：“北京四合院，天津小洋楼。”天津的小洋楼本身就是一道著名的风景线。近几年，有一座法式洋楼更是因为被融入中国元素而名声大噪。7亿多片古瓷片、13000多件完整的瓷器、300多尊唐代到清代的汉白玉石狮、300多尊历代石造像、300多只明清瓷猫枕、20多吨天然水晶玛瑙、数十对明清门墩，把一座法式洋楼装饰成一座价值连城的“中国古瓷博物馆”——瓷房子。瓷房子正面围墙镶嵌了数百个历朝古瓷瓶。瓶子安在墙里，故取名“平安墙”。

中新社记者 刘关关 摄



江苏盐城搁浅死亡鲸鱼被取样后深埋

□中新网盐城3月19日电 (记者 于从文)

19日凌晨，记者从当地官方获悉，江苏盐城黄海海滩4头因搁浅而死亡的抹香鲸经取样后被就地深埋处理。

3月16日，4头抹香鲸搁浅在盐城新滩盐场附近滩涂(北纬34度22分，东经120度10分)。大者体重有三四十吨，小的也有近二

十吨。虽然当地组织专家全力抢救，但4头搁浅的鲸鱼还是在17日上午全部死亡。

鲸鱼搁浅海滩引起众多当地民众的好奇心，每天都有几千人前去鲸鱼搁浅处围观，狭窄的海边小道拥挤不堪，每天涨潮后仍有民众不愿离去甚至有人偷割鲸鱼肉，18日发现有死鲸尸体被割得鲜血淋漓，不堪入目。鲸鱼搁浅海滩极易引发次生事故，迅速

处置死亡鲸鱼显得十分迫切。

19日凌晨，当地官方发布消息称，由于海滩地况复杂、拖运困难等原因，4头死鲸无法达到制作标本的要求。为防止次生灾害的发生，经逐级请示上级，科研部门对每头死鲸进行个体生物化学数据测量，并采集样本。在专家指导下，当地对鲸就地深埋处理，保留骨骼标本，供今后科研单位使用。

女司机为孕妇找座 有人让座才肯开车

□据《扬子晚报》

“见我挺着大肚子上车，她便扯着嗓子喊了起来，‘哪位给孕妇让个座？’喊了五六次，直到有好心人让座了，她才发动车子。”18日，南京市民丁女士致电《扬子晚报》，请记者帮她找一位公交司机，她备好了感谢信和锦旗想当面感谢这位司机。

丁女士家住南京金陵小区，是一位怀孕7个月的准妈妈，每天早晨8点要从家出发乘

公交车到单位上班。3月9日早晨，她一如既往地在38路燕江路公交站等公交车。当天她上了车，车上座位已经坐满，且有七八位乘客站着，司机开始播放让座语音提示。“当时老弱病残孕专座上坐着一个男子，看了我一眼后便低下了头。”丁女士说，公交车上的语音提示还一遍一遍播放着，但车上乘客都没动。

没想到，司机见无人让座便没发动车子，自己喊着“哪位给孕妇让个座”。没想

到，司机最后索性从座位上站起来，转过身对着车厢内又喊了三四次，直到车厢后部的一位美女起身给女士让了座，司机才发动车子。

18日下午，记者联系上了当事司机陈凌洁，对于当天的事，陈凌洁说，平时开车，遇到很多这种情况，老人、小孩、孕妇经常是一路站着，有时候，有些准妈妈也会不好意思，陈凌洁每次都会尽量帮她们找到座位才安心开车。

替人接收8公斤象牙制品

辽宁一网店店主被判8年

□新华社沈阳3月19日专电(记者 范春生)

辽宁省沈阳市一网店店主与身居国外的朋友密谋，准备替其保管从国外邮寄的8416克象牙制品，并发送给国内买家。然而这些象牙制品在邮寄过来后被海关查获。沈阳市中级人民法院18日认定网店店主李冬梅犯走私珍贵动物制品罪，一审判处有期徒刑8年，并处罚金人民币5万元。

法院经审理查明，2010年，古某与李冬梅经数次协商后确定，由古某负责在法国组织货源，并邮寄给李冬梅。李冬梅接收后按照其朋友的要求给国内买家发货，并将收到的货款汇入其朋友指定的账户中。2011年2月，古某以礼品的名义分两次邮寄象牙制品给李冬梅，被沈阳海关驻邮局办事处先

后查获，共查获象牙制品36件。

经有关方面鉴定，上述象牙制品重量共计8416克。去年5月6日，李冬梅被沈阳海关缉私局抓获。

法院认为，李冬梅与他人密谋，为他人走私国家禁止进出口的珍贵动物制品提供账号、保管、邮寄等方便条件，其行为已构成走私珍贵动物制品罪。

图说新闻



游人驻足遥相看 长龙风筝舞春风

3月18日，南京的风筝爱好者在幕燕风景区参加“龙年放大龙”风筝放飞活动。30余条长龙风筝在春风中飘舞，吸引不少游人驻足观看。图为当日南京风筝爱好者在放飞长龙风筝。

(新华社发)



蒌蒿满地芦芽短 正是河豚欲上时

3月18日，第九届中国·扬中河豚美食节在江苏省扬中市开幕，来自中国、韩国、日本以及新加坡等地的27位烹饪师，在美食节的国际河豚烹饪表演赛上现场展示厨艺，相互交流烹饪技巧。图为当日观众观看比赛选手以河豚为原料制作的各式精美菜品。

新华社记者 韩瑜庆 摄



6岁男童不寻常 天生神力引关注

先扛40公斤化肥跑300米，再抱12块实心砖爬坡，接着连做20多个俯卧撑，最后还能翻跟斗。最近，重庆市开县一名大力神童引起重庆市第三体校关注。他叫王国宏，只有6岁，身高1.40米，体重近45公斤，超出同龄人一大截。据悉，最快本周，重庆市第三体校举重教练将前往开县，实地考察王国宏相关素质。

(据《重庆晚报》)